Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

CENTRALNA
KOMISJA

Arkusz zawiera informacje
prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

KOD UCZNIA

VAREENIAICARN Miejsce na naklejke.

SprawdZ, czy kod na naklejce to

0-100.

PESEL . . ,
Jezeli tak — przyklej naklejke.

Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin é6smoklasisty
Matematyka

DATA: 14 maja 2025 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAs PRACY: 125 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Ze srodka arkusza wyrwij karte rozwiazan zadarn otwartych (tj. 4 srodkowe kartki).

2. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 17 stronach zeszytu zadan jest
wydrukowanych 21 zadan oraz czy jest do niego dotgczona karta odpowiedzi.

3. Sprawdz, czy karta rozwiazar zadan otwartych zawiera kolejno ponumerowanych

8 stron.

o s

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.
Na tej stronie, na karcie rozwigzan zadari otwartych i na karcie odpowiedzi

w wyznaczonych miejscach wpisz swoj kod, numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

© o N

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.
Rozwigzania zadan zapisuj diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

Rozwiazania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z informacjami zamieszczonymi na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest
zawsze tylko jedna odpowiedz.

10. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach na karcie rozwiazan zadan otwartych.

11. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z informacjami zamieszczonymi
na nastepnej stronie.

12. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

Uktad graficzny
© CKE 2018
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 1. (0-1)
Deskorolka kosztuje 180 zi. Na diagramie przedstawiono kwoty, ktére Aldona odtozyta
w styczniu, w lutym, w marcu i w kwietniu na zakup deskorolki.

-
kwiecier _

marzec

e e e
styczef *

kwota, zt

60

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

W styczniu i lutym fgcznie Aldona odiozyta | A | B | kwoty potrzebnej na zakup deskorolki.

A. 45%

W marcu Aldona odlozyta kwote o | C | D | wiekszg od kwoty odtozonej w styczniu.

C. 10% \P ;@

g

Zadanie 2. (0-1)
Dane jest wyrazenie

1
2,4— -—) : (-2
(24-53): -2
Dokorncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Warto$¢ tego wyrazenia jest réowna
f__,—_—-‘-«-\

8
A. (—1%) B. (—115) G 115 ) D. 173

/

2 _ /6 / lé( ”) L7 ¥
ey 39" 45

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 3. (0-1)
Dane sg liczby: 91, 92, 95, 97. 9
{:¥= 42

Ktéra z podanych liczb przy dzieleniu przez 7 daje reszte 1? Wybierz wiasciwa 92 2= A3 4
odpowiedz sposréd podanych.

Zadanie 4. (0-1)
Srednia arytmetyczna czterech liczb a, b, ¢, d jestrowna 9, a $rednia arytmetyczna
dwéch liczb e i f jestréwna 6.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz

odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D. ’ a+(_;£o__+p( _ ff / o
U
Sumalliczb a, b, ¢, d jesto | A | B | wieksza od sumy liczb e i f.
A |
+ etb_¢ -2
[/ I
c|D _
abtctdeetf =
= 36442
,ﬁ;i: 4
Zadanie 5. (0-—1)
Obwdd pieciokata przedstawionego na rysunku wyraza sie wzorem L = 2a + 2b + c.
B a [-24-¢c = Za
y - /
b c 9. = [ =26 ~c (‘,5
“ L-24-c
6 Ssse

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.

Wielko§é a wyznaczong poprawnie z podanego wzoru opisuje réwnanie

‘A =L——22b—c B.a=L_22b+C
N
C.a=L+2b—c D.a=L-2b—-c
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 6. (0-1)
W pudetku znajdujg sie wytacznie pitki biate, fioletowe i czarne. Pitek biatych jest 4 razy
wiecej niz fioletowych i 0 3 mniej niz czarnych. Liczbe pitek fioletowych oznaczymy przez x.

L: Uy 7
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych. rg ;
+. X
taczng liczbe wszystkich pitek w pudetku opisuje wyrazenie @: L(Y +2 +
7% =3 . _ e
(A 9x+3} B. 9x — 3 C. 6x+3 D. 6x —3 ffx+$
. O :
Zadanie 7. (0-1)
Dane sg wyrazenia: 4.1 4, /
K= g 4« 4 3
1 _ 4 4 O
’—6 = j; L=9-V16-16-V9 T _,(8>
L=94-163< 0O

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —

jesli jest fatszywe. ’(/

Wyrazenie K ma warto$é ujemna. P |IF
Warto$¢ wyrazenia L jest wieksza od wartosci wyrazenia K. P |iF
Zadanie 8. (0-1) < P
Dokonicz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz spos$réd podanych. ;\" 23) ) Q_E
=N 2
@)

Warto$¢ wyrazenia 8° : 43 zapisana w postaci potegi liczby 2 jest réwna

A, 22 B. 23 c. 2¢ / . zﬂ ==

Zadanie 9. (0-1)

Rowerzysta pokonat odcinek drogi o dlugosci 100 m z predkoscig 5 %

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Rowerzysta pokonat ten odcinek drogi w czasie

ot o -“H‘L‘-.
A. 50 sekund. i B. 20 sekund.
C. 500 sekund. D. 200 sekund
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 10. (0-1)
Na loterie przygotowano 72 losy i ponumerowano je kolejnymi liczbami naturalnymi

od 1 do 72. Wygrywajg losy o humerachod 1 do 9 iod 46 do 72. . ) -
Pozostate losy sg puste. Ada jako pierwsza wycigga jeden los. 9+ ﬂ*%} +4{=36

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Prawdopodobienstwo wyciggniecia przez Ade losu pustego jest réwne

26 27 35

A'ﬁ B'ﬁ C-"7'§

Zadanie 11. (0-1)

Dany jest trojkat prostokatny ABC. Na srodku boku AB zaznaczono punkt D. Nastepnie
poprowadzono odcinek DC, dzielgcy trojkgat ABC na dwa tréjkaty ADC i DBC. Ponadto
|AD| = |DB| = 30 cm oraz |DC| = 50 cm (zobacz rysunek).

A 30 cm D 30cm B

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest fatszywe.

Pole tréjkata DBC jest réowne 600 cm?. @ F

Pole trojkata ABC jest dwa razy wicksze od pola tréjkgta ADC.

/| 2 0
@) /oy = 20, koS

| (> PR /@J§@*’SO
(Z) ?‘0 ADC = (AD% < '{'oL SAcra 7(%0S/6( [EC[;L{
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Zadanie 12. (0-1)
Na osi liczbowej zaznaczono punkty A, B i C. Odcinek AC jest podzielony na 6 rownych
czesci.

 J

-

|
uF 56 65 F4 83 ¥2 o1

Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatlszywe.

Wspoétrzedna punktu C jest liczbg parzystag. P @

Wspotrzedna punktu B jest liczbg mniejszg od 74. F

Zadanie 13. (0-1)
Trapez ABCD podzielono na trzy figury: kwadrat AEGD, tréjkat EFG iromb FBCG (zobacz
rysunek). Na rysunku podano réwniez dtugos$ci bokéw trojkagta EFG.

D 2, G AO C
¢ 6 10 fo
A 6 E 8 F 40 B

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Obwod trapezu ABCD jest rowny
?_/‘“"“"\

@ B. 72 C. 88 D. 120
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Zadanie 14. (0-1)
W uktadzie wspétrzednych (x,y) zaznaczono trzy punkty, ktére sg wierzchotkami
réwnolegtoboku ABCD: A = (=3,-2), C = (4,2), D = (-1, 2) (zobacz rysunek).

A

¥
D, .C ]
O f
o[ 1 £
_ 4] T

Wspétrzedna x wierzchotka B, niezaznaczonego na rysunku, jest liczbg dodatnig.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Niezaznaczony na rysunku wierzchotek B tego rownolegtoboku ma wspoétrzedne
..

A. (4,-2) B. (3,-2) C. (2,-2)) D. (6,—2)

Zadanie 15. (0—1)
Trzy krawedzie wychodzace z jednego wierzchotka prostopadtoscianu majg dtugosci: 5, 6, 7
(zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole powierzchni catkowitej tego prostopadio$cianu jest rowne

A. 107 B. 172 C. 210 D. 214
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 16. (0-2)
Liczbe 1—75— zapisano w postaci sumy trzech utamkéw zwykltych, z ktérych jeden jest rowny %
a drugi %

Uzasadhnij, ze trzeci skfadnik tej sumy mozna przedstawi¢ w postaci utamka zwyktego,
ktérego licznik jest rowny 1, a mianownik jest liczba catkowita dodatnia.
Zapisz obliczenia.

% T 5'244«7 lesorele
bl
Xt g6 |7
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1 we—
X = e
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A = A
19 18 T
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Zapisy na marginesie poza ramka nie beda oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie beda oceniane.

Zadanie 17. (0-3)

Troje przyjaciét — Andrzej, Basia i Marek — zbiera plakaty.
Andrzej ma o 28 plakatéw wiecej od Basi, a Marek ma ich
3 razy mniej od Basi. Andrzej i Marek majg razem 2 razy
wiecej plakatéw od Basi.

Oblicz, ile plakatow ma kazde z tych przyjaciot.
Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

0-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

[T

PESEL

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

?.‘.tné’ A = [
‘,é rfuyc" A %f& é?ce,g
ha T 3(,:'34/\
A= b+28
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‘aUBIU20 Bpaq siu bywies ezod sissuiblew eu Asidey

‘auBIUa20 bpdq siu bywes ezod sisauibiawu eu Asicez

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

Matematyka — karta rozwigzan zadan otwartych Strona 3z 8

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda oceniane.

Zadanie 18. (0-2)

Na rysunku przedstawiono trapez ABCD, w ktérym kat ABC ma miare 48°. Odcinek EC
dzieli ten trapez na réwnolegtobok AECD itréjkat EBC, w ktérym kgt BCE ma miare 57°
(zobacz rysunek).

Oblicz miary katéow DAB, BCD, CDA trapezu ABCD. Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
g o ‘\3 K C'b‘mrzj/w 2
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Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zadanie 19. (0-2)

Miejsce na naklejke.

Na écianie wiszg dwie tablice: mata kwadratowa i duza Sprawdz, czy kod na naklejce to
prostokatna. Mata tablica narysowana w skali 1:20 jest 0-100.

kwadratem o boku 3 cm. Rzeczywiste wymiary duzej
prostokatnej tablicy sg rowne 240 cm i 90 cm.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
JezZeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

PESEL
Oblicz, ile razy pole duzej tablicy jest wieksze od pola
malej tablicy. Zapisz obliczenia. ’ ‘ I ‘ | ‘ ‘ ‘
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Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.

Zadanie 20. (0-3)

Dany jest kwadrat ABCD o boku dtugosci 15 cm. Kazdy z bokéw AB i CD podzielono na

trzy rébwne czesci, a kazdy z bokéw AD i BC podzielono na pie¢ réwnych czesci.
Na boku BC zaznaczono punkt E, na boku CD zaznaczono punkt F, a ponadto
poprowadzono odcinki AE i AF (zobacz rysunek).

Oblicz pole czworokata AECF. Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane. Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.
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Zadanie 21. (0-3)

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokagtny, w ktorym
wysokosé sciany bocznej poprowadzorg do krawedzi
podstawy jest rowna 12 cm (zobacz rysunek).

Pole powierzchni jednej $ciany bocznej tego
ostrostupa jest réowne 108 cm?.

Oblicz sume dlugosci wszystkich krawedzi tego
ostrostupa. Zapisz obliczenia.

Zapisy na marginesie poza ramka nie bgdg oceniane.

Miejsce na naklejke.
SprawdZ, czy kod na naklejce to

0-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.

Jezeli nie — zgfos to nauczycielowi.

PESEL

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beds oceniane.

Zapisy na marginesie poza ramka nie beda oceniane.

Ozu A CIR bt w

- kgwgg"—)ii /@\J S @ﬁ

‘auBIUS00 bpdq siu Byjwel ezod sissuibiew eu Asidez

‘auBILS00 Bpdq aiu Bywer ezod aissulbiew eu Asidez

Zapisy na marginesie poza ramkg nie bedg oceniane.
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Zapisy na marginesie poza ramka nie bedg oceniane.



